



España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Son rechazados brillantemente nuevos ataques rojos en el frente de Madrid

Las tropas más selectas del enemigo, integradas por extranjeros, sufrieron ayer un gran descalabro.—En el campo de combate dejaron 350 muertos internacionales, entre ellos un teniente coronel checo y dos capitanes del Ejército francés.—En el frente de Vizcaya se rechazó un ataque enemigo al puerto de Urquiola

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de abril.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En Santa Quiteria, donde el enemigo se había filtrado intentando envolver nuestras posiciones se llevó a cabo una operación de limpieza, que tuvo como resultado bair a los tres mil rojos que intentaban cortar el movimiento, a los que se cogieron 200 muertos, 103 prisioneros y gran cantidad de material.

En la sierra de Alcubierre fueron rechazados dos intentos de ataque del enemigo, al que se causaron numerosas bajas.

En Teruel se presentaron en nuestras filas dos milicianos y un ruso con sus armamentos.

Sexta División.—En la noche última el enemigo llevó a cabo un ataque sobre nuestras posiciones del puerto de Urquiola, siendo contrarrestado por nuestras fuerzas y cogiéndole 103 muertos y 215 fusiles.

Otro ataque enemigo a la posición de Gorbea, fue igualmente rechazado, abandonando el enemigo en su huida numerosas bajas.

Octava División.—En Asturias, cañoneo sin importancia en el sector de Grulles.

División de Soria.—Cañoneo, habiéndose presentado seis milicianos con armas.

División de Avila.—Sin novedad, con fuego de fusil y cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

En el día de hoy el enemigo ha llevado a cabo nuevos ataques en el teatro de combate de los días anteriores, o sea en el sector comprendido entre la Cuesta de

ses; desde allí nos cañonean las baterías enemigas; allí esperan los aviones en que, en el momento de peligro, escaparán por el aire los traidores. ¡Qué silencio trágico, entre las explosiones, donde antes sonaban alegres voces de primavera, donde corrían pícaras sanas con sangre de heridas fiebres de escondite y justicias y ladrones, Violetas del Retiro, almendros en flor; nadie, ninguna risa alegre entre vosotros, ninguna mano pequeña se atreve a cogeros burlando al guarda antiguo de trompeta de caza, recuerdo terrible de nuestra infancia de árboles frondosos y cielos azules, Caminos de viejas estatuas solitarias y tristes, sin pedradas traviesas ni risas de enamorados. Estanque de barcas quietas en agua podrida, sin estudiantes ni muchachas, sin niñas ni barquilleros; paseo de coches de asfalto muerto, sin autos, sin caballos, sin juventud. ¿Para quién florecen los árboles? ¿Para quién juega el sol entre los brotes nuevos? ¿Para quién sonríe el azul perfecto del cielo sobre la rosaleda romántica?

¿Y las pobres fieras entre rojas, sin comida y sin niños alegres o asustados? ¿Habrá muerto el león de hambre y nostalgia? ¿Y los monjes bulliciosos, sin naranjas y sin cacahuetes? ¿Y el osito?

¿Cuándo veremos abiertas las grandes verjas de hierro del Retiro? ¿Cuándo correrán los niños por las avenidas y las plazoletas? Pronto, muy pronto veréis violetas y almendros en flor, niños más madrileños sin sol y sin Retiro!

—(o):—
Vimos Madrid a metros de cuatro kilómetros! Madrid entre hules trigueros y plomizas, y un sol tormentoso dorando con extraña luz la Telefónica bombardeada, la torre de la Concepción, el Palacio Real, el rascacielos de la Prensa y tantas cosas, casi al alcance de la mano... ¡Madrid del alma! Entre tus calles están nuestros

parientes y nuestros amigos más queridos, y nuestras casas y toda nuestra vida y nuestros recuerdos, y nuestra juventud alegre, y en tu Camposanto nuestros muertos... Todo está en esa ciudad que se nos muestra. Te tenemos cerca y no podemos entrar en tus calles; es peligro de muerte; aún más, es muerte segura. Madrid enemigo... pero no, tú no eres enemigo; son ellos los que no te sienten, los que te ocultan y falsean los que no saben poseerte ni amarte, los que no te conocen ni han aprendido lo que vale tu paz y el encanto de tus calles y jardines y de tu vida toda. Corre un viento largo y triste que estremece el cielo y la tierra; la desolación, el silencio, el silencio de raras detonaciones, que nos rodean, son aún más dramáticos que un concierto wagneriano de bombas y cañones.

Ruinas, basuras, destrozos, huellas, de la barbarie de los que te poseen, Madrid, Madrid, Madrid... ¡Pronto serás nuestro, pronto por tus avenidas desfilarán banderas victoriosas al paso alegre de la paz. Pronto se estremerán tus calles y tu cielo con el flamear de los colores que hace más de cinco años infames no brillan a tu sol. Pronto, amigos queridos, oíréis el grito de ¡Viva España! tanto tiempo perseguido y castigado; se estremerán los brotes fiebres de los árboles al sonido vibrante de trompetas y tambores que desgarrarán lo hondo de vuestra entraña con los acordes solemnes y espolvoreados de nuestra antigua Marcha Real! Pronto podremos abrazaros a todos los que quedáis vivos, y a nuestros muertos llevarlos flores de paz. Madrid, meta de todas las ansias e ilusiones de España! ¡Hijo prodigo, reconquistado a fuerza de oraciones, lágrimas y sangre! ¡Pronto podremos abrazarte y perdonarte con amor! ¡Serás nuestro con la Primavera!

Talavera de la Reina, abril de 1937

¿Se llevan en las calderas!

Al ir camino de la Catedral, durante los días pasados, se veían las enormes calderas de preparar asfalto, dispuestas a derretir la materia que sirve para cubrir, con última capa, el pavimento de las calles.

Supusieron las gentes que era llegada la hora (aquí sí que se podía decir, con toda verdad, ¡ya era hora!) del arreglo esperado y suspirado de la calle de Nuño Rasura, y esta creencia alimentó la ilusión de los crucifijos por espacio de contados días.

—(o):—
Pero... ¡se llevaron las calderas! Y nuestro gozo en un pozo.

LAS RANAS PIDIENDO REY.

Un buen vecino de la calle de San Juan nos envió un gracioso artículo con el mismo título que el que encabeza estas líneas. Alude a las pobres ranas que, mostrando gusto estético, abandonaron el río Arlanzón yéndose a la calle de Nuño Rasura para poseerse de los lagos en ella existentes y, cercanas a la maravillosa Catedral, contemplar, absortas, la joya inagotable; para dar lecciones a muchos de posición bipeda y vertical que no se conmueven ante aquella suprema belleza.

No tema el buen burgalés por las ranas. La calle de Nuño Rasura se guará en el estado presente, con sus lagos, hasta que llegue el día de la consumación del gran proyecto que está «en mente». Entonces las ranas variarán de latitud; porque, perfeccionadas en la estética, mediante la contemplación de la Catedral, no querrán seguir viviendo en la calle, menuda porción que va a quedar desahuciada por la gran obra que es condición de la belleza.

Reflexion lo sentados que existe un proyecto de arreglo de la calle de Nuño Rasura, que, al ser conocido, dejará estupefactos a los burgaleses.

—(o):—
Dicen que no será convertida en plano vertical, aunque tanto se maneje ahora ese adjetivo; bien que para que surgen no uno si muchos planos verticales, bastaría con dejarla sin arreglar; supuesto que pronto se vería por lo que fué su superficie el centro de la tierra.

El plan—añaman los enterados—consiste en convertir, la tan repetida calle de Nuño Rasura, en un plano geométrico horizontal.

En efecto, el punto más elevado de la Plaza del Arzobispo y el de la plazoleta casi imperceptible de la entrada a la parroquia de Santa Agueda, estarían a un mismo nivel. Las casas de la calle de Nuño Rasura, incluidas la Universidad Pontificia, quedarían sepultadas hasta cerca de su primer piso... Pero quedaría también un plano... colosal.

CARTA ENCÍCLICA DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE PÍO XI

A los Patriarcas, Prímados, Arzobispos, Obispos y demás Ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica

Sobre el comunismo ateo

(Continuación)

45.—Los pobres, a su vez, aunque se esfuerzan según las leyes de la caridad y de la justicia, por proveer de lo necesario y por mejorar de condición, deben también permanecer siempre «pobres de espíritu», (29) estimando más los bienes espirituales que los bienes y goces terrenos. Recuerden además que jamás se conseguirá hacer desaparecer del mundo las miserias, los dolores, las tribulaciones, a que están sujetos también los que exteriormente aparecen como los más afortunados. Para todos es, pues, necesaria la paciencia, esa paciencia cristiana que eleva el corazón a las divinas promesas de una felicidad eterna. «Pero vosotros, hermanos míos—dixeron también con Santiago—tened paciencia hasta la venida del Señor. Mirad cómo el labrador, con la esperanza de recoger el precioso fruto de la tierra, aguarda con paciencia la lluvia temprana y tardía. Esperad también vosotros con paciencia y esforzad vuestros corazones, porque la venida del Señor está cerca». (30) Solo así se cumplirá la consoladora promesa del Señor: «Bienaventurados los pobres. Y no es este un consuelo y una promesa vana como son las promesas de los comunistas; sino que son palabras de vida, portadoras de una realidad suprema, palabras que se verifican plenamente aquí en la tierra y después en la eternidad. Y a la verdad, cuántos pobres, en estas palabras y en la esperanza del reino de los cielos—proclamando ya propiedad suya «porque es nuestro el reino de Dios» (31)—hallan una felicidad que tantos ricos no encuentran en sus riquezas, siempre inquietos como están y siempre sedientos de tener más y más.

CARIDAD CRISTIANA

46.—Todavía más importante para remediar el mal de que tratamos, o por lo menos, más directamente ordenado a curarlo, es el precepto de la caridad. Nos referimos a esa caridad cristiana, «paciente y benigna», (32) que evita toda apariencia de protección envilecedora y toda ostentación; esa caridad que desde los comienzos del cristianismo ganó a Cristo a los más pobres entre los pobres, los esclavos; y damos las gracias a todos aquellos que en las obras de beneficencia, desde las conferencias de San Vicente de Paul, hasta las grandes y recientes organizaciones de asistencia social, han ejercitado y ejercitan las obras de misericordia corporal y espiritual. Cuanto más experimenten en sí mismos los obreros y los pobres lo que el espíritu de amor animado por la virtud de Cristo hace por ellos, tanto más se despojarán del prejuicio de que el Cristianismo ha perdido su eficacia y que la Iglesia está de parte de quienes explotan su trabajo.

47.—Pero cuando vamos por un lado a una muchedumbre de indigentes que, por causas ajenas a su voluntad, están realmente oprimidos por la miseria; y por otro lado, junto a ellos, tantos que se divierten inconsiderablemente y gastan enormes sumas en cosas inútiles, no podemos menos de reconocer con dolor que no sólo no es bien observada la justicia, sino que tampoco se ha profundizado lo suficiente en el precepto de la caridad cristiana, ni se vive conforme a él en la práctica cotidiana. Debeamos, pues, Venerables Hermanos, que sea más y más explicado de palabra y por escrito este divino precepto, precioso distintivo dejado por Cristo a sus verdaderos discípulos; este precepto que nos enseña a ver en los que sufren a Jesús mismo y nos obliga a amar a nuestros hermanos como al divino Salvador nos ha amado, es decir, hasta el sacrificio de nosotros mismos, y si es necesario, aun de la propia vida. Mediten todos a menudo aquellas palabras, conculadas por una parte, pero terribles por otra, de la sentencia final, que profetizó el Juez Supremo en el día del Juicio Final: «Venid benditos de mi Padre... porque tuve hambre y me disteis de comer; tuve sed y me disteis

de beber... En verdad os digo; siempre que lo hicisteis con alguno de estos mis más pequeños hermanos, conmigo lo hicisteis. (33) Y por el contrario: «Apartaos de mí, malditos al fuego eterno... porque tuve hambre y no me disteis de comer; tuve sed y no me disteis de beber... Es verdad os digo, siempre que dejasteis de hacerlo con alguno de estos mis pequeños hermanos, dejasteis de hacerlo conmigo. (34)

48.—Para asegurarnos, pues la vida eterna y poder socorrer eficazmente a los necesitados, es necesario volver a una vida más modesta; renunciar a los placeres, muchas veces hasta pecaminosos, que el mundo ofrece hoy en tanta abundancia; olvidarse de sí mismo, por el amor del prójimo. Hay una divina fuerza regeneradora en este «precepto nuevo» (como lo llamaba Jesús) de la caridad cristiana, (35) cuya fiel observancia infundirá en los corazones una paz interna que no conoce el mundo y remediará eficazmente los males que afligen a la humanidad.

DEBERES DE ESTRICTA JUSTICIA

49.—Pero la caridad nunca será verdadera caridad si no tiene siempre en cuenta la justicia. El Apóstol enseña que «quien ama al prójimo, ha cumplido la ley»; y da la razón: «porque el No fornicar, No matar, No robar... y cualquiera otro mandado, se resume en esta fórmula: «Amarás a tu prójimo como a ti mismo». (36) Si, pues, según el Apóstol, todos los deberes se reducen al único precepto de la verdadera caridad, también se reducirán a él los que son de estricta justicia, como el no matar y el no robar; una caridad que prive al obrero del salario al que tiene estricto derecho, no es caridad, sino un vano nombre y una vacía apariencia de caridad. Ni el obrero tiene necesidad de recibir como limosna lo que le corresponde por justicia; ni puede pretender nadie eximirse con pequeñas dádivas de misericordia de los grandes deberes impuestos por la justicia. La Caridad y la justicia imponen deberes, con frecuencia acerca del mismo objeto, pero bajo diversos aspectos; y los obreros, por razón de su propia dignidad, son justamente muy sensibles a estos deberes de los demás que dicen relación a ellos.

(Continuará)

(29) S. Mateo, V, 3.
(30) Santiago, V, 7.8.
(31) S. Lucas, VI, 20.
(32) I. Cor., XIII, 4.
(33) S. Mateo, XXV, 34-40.
(34) S. Mateo, XXV, 4-5.
(35) S. Juan, XIII, 34.
(36) Rom. XIII, 8,9.

Día del Plato Unico

Los héroes del Alcázar nos enseñaron el camino de la privación y la gloria. ¿Habrá español que no quiera imitarlos proporcionando recursos a la Patria?

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

Del frente de Talavera

PINCELADAS

(De nuestro Corresponsal «La Vizcondesa de Caban»)

Una criada de un hotel de pueblo me dice al entrar en mi cuarto: «Ya veo que tiene usted ahí el retrato del General Franco; yo tanto a mí jefe, voy a traerle». Y vuelve con un marco dorado, con una gran fotografía de José Antonio en que sus grandes ojos tienen ya toda la hondura profunda de su trágico y glorioso destino.

Con la mirada húmeda, vuelve a repetir la criada: «Yo tengo a mi jefe! ¡Ojalá estuviera entre nosotros!» y aprieta la fotografía contra su pecho que luce las cinco flechas—las cinco rosas rojas que trae prendidas la nueva España, joven, alegre y sana, ansiosa de horizontes nuevos, ardiente de sol y vida, palpitando de amor a todas las cosas de la vieja Patria...

—(o):—
Es un muchacho de diez y siete años, moreno, fuerte, elástico como un tigre joven; en los claros ojos verdes toda la esperanza de un mañana logrado. «Se escondía donde se escondía ese monstruo de Azaña, y los demás, yo los encontraré; tengo trolin la más que me siguen y los encontraremos aunque nos cueste la vida a todos, aunque tengamos que recorrer el mundo por mirar y tierra, los encontraremos, vendremos a nuestro jefe que nos hizo al ejemplo y el gesto».

—(o):—
José Antonio, sabrán vendarte y luego abrirán sus brazos jóvenes y fuertes nuevos caminos florecientes, mientras tú, desde lo alto, sonreírás con tu sonrisa nostálgica

—(o):—
En la antigua iglesia, en el altar barroco una vieja talla de San Antonio tiene sus brazos vacíos en una hornacina de cristal. Los marxistas le robaron el Niño; era tan hermo-

so que se le llevaron para que una niña roja, que nada sabía de revolución ni de Dios, jugara con él... Y la niña roja de mirada inocente se sintió feliz con su «muñeco».

—(o):—
Ningún niño «de los otros»—le dijo su padre—tuvo nunca un muñeco más querido ya «pués» estar contenta. Y San Antonio, en cambio, quedó triste, está trágico casi, con los brazos vacíos extendidos, huérfanos del dulce peso del Niño.

—(o):—
Con que alegría ofrecí mi modesto donativo cuando me dijeron que estaban tallando un nuevo Niño para el Santo solitario! Hoy fui a la iglesia y me pareció feliz y contento; contra su pecho abrazaba un hermoso Jesús rubio y sonriente. Pensé que era el símbolo de nuestra Patria, que estaba con los brazos vacíos, sin Misa, sin Comunión, con hambre de Cristo, arrancado brutalmente de nuestros brazos, de nuestros templos, aunque no de nuestro corazón. Y ahora nos los devuelven nuestros soldados, almas rojas y valientes, almas sanas y honradas, y ya le tenemos otra vez y para siempre con nosotros. Niña roja, ¿qué hiciste del Jesús que te dio nombre? ¿Cómo quisiera tener para jugar? ¿Cómo quisiera tenerle en mis brazos y explicarte cómo tuviste en los tuyos al que por tí y por todos se desgarró en tormento, por que tus padres y los míos, por que tú y nuestros hijos os amaréis como hermanos! ¿Qué es Niño haga el milagro de que cuando tú lo conozcas y le amas, nos amemos todos los españoles sin distinción de clases, de origen, de pueblos ni de jerarquías.

—(o):—
Los niños madrileños... ¿qué harán huérfanos de sol y de «Retiro»? Cerrado está el parque tan nuestro y tan suyo, desde hace casi nueve me-

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Hoy hemos querido ver otro aspecto de los frentes de Vizcaya...

Allí se unen a los viejos recuerdos de nuestra Historia todos los que llevan en la suya los solares de linajadas familias.

De la guerra sólo hemos visto la aviación, que aunque el tiempo no ha despojado del todo, aclaró lo suficiente para que a media tarde pudieran volar nuestros aviones...

Y como en la tierra, nuestro elemento, no había tiros, recorrimos esas ciudades hasta lograr ponernos en comunicación con evadidos y prisioneros.

Uno de los evadidos es un padre carnellita, cuyo nombre silenciemos por elemental consideración.

Todos sabemos cómo proceden los rojos, sean de Aguirre o de Canalleros, con las familias de los que logran salvarse.

Este padre, en cuyo rostro se marcan todas las huellas del sufrimiento, nos dice con acentos de indignación, cómo proceden los que se decían católicos y siguen al por unos días presidente Aguirre.

Los llama rojos a todos y culpa mucho más a los nacionalistas que a los elementos de extrema izquierda...

Los rojos vascos, después de martirios cruentos, han matado al cura párroco de Ceanuri, al conde de Ceanuri, a un concejal nacionalista y a dos pastores.

Estos asesinatos fueron cometidos el jueves 8 del presente mes.

También acusa el asesinato de un padre franciscano, y nos dice que esas fechorías las cometieron, ante los nacionalistas vascos, los batallones de mineros asturianos que Aguirre ha traído para que le ayuden en su defensa.

Este pueblecito de Ceanuri se encuentra en la bajada de Barazar, que ya ha tomado nuestras tropas, y a veintinueve kilómetros de Bilbao, al que se une por tranvías.

Otro prisionero paisano, de media edad, nos manifiesta que el día primero de diciembre se mataron en un lugar próximo a Olierías, término de Clugofía, a 17 personas de derecha por mandato de un vecino de Elosa, que era labrador y hoy es teniente, llamado Marcelino Urquola.

Y un tercero, que fué miliciano por contar los veinticinco años, corrobora los asesinatos y saqueos de las horas asturianas, que cuando llegan a un pueblo no dejan ni persona viva si despierta sus recelos, ni cosa de algún valor que no se lleven.

Nos dice también que ya no queda más ganado que algunas vacas que se guardan para dar leche a los heridos, y que en toda Vizcaya si se come alguna carne es de pollino. Esta es la política y la guerra que hace el católico Aguirre, y si se une este parte a los

últimos enviados sobre la Iglesia de Ochandiano y estado de los pueblos que se han tomado, tendrá el lector de relaguarda un claro exponente de lo que ocurre en Vizcaya bajo el mandato de un señorito que se dice guardar las prácticas de su culto y las esencias de un régimen democrático.

Los políticos separatistas vascos pregonan por sus radios que sostienen la guerra por las libertades vascas.

Yo creo que mantienen el engaño por su propia libertad, y que rebasados ya por los comunistas o convertidos al comunismo, porque en ello les va la vida, se hunden en el sacrilegio y en el crimen para morir entre las ruinas de su pobre y hermosa tierra.

Uno de los prisioneros nos decía esta tarde que antes estaban convencidos de que para ganar la guerra les bastaba estar quietos en sus posiciones, porque el Gobierno les había dicho que los combates con el ejército de Franco los provocaban siempre los rojos en Andalucía y en Madrid. La tierra vasca sería teatro, según Aguirre, de una guerra de posiciones con algún disparo de cañón.

Y para su conciencia añadía de saqueos, mutilaciones y asesinatos, porque aunque los marítimos y violaciones existen en proporciones iguales a las de los pueblos andaluces y castellanos, seguramente Aguirre no querrá enterarse de eso, para no manchar su pura conciencia.

Y el estupor es ahora, al ver a soldados de España tomar al asalto las cumbres que tenían como inexpugnables, y que en realidad lo son, y sólo el milagro del valor de nuestros hombres pudo tomarlas.

Los pueblos se evacúan, el cerco de Bilbao se cierra y este ejército de nacionalistas, manchados con la sangre inocente de gentes ajenas a la guerra y al combate, llama en su ayuda a los dinamiteros asturianos, que empiezan por destruir los propios hogares nacionalistas en la presencia y con el silencio de Aguirre.

Y empieza el éxodo de siempre a nuestras líneas a pedir pan y hogar a España, que sabe acoger a sus hijos con un amplio ademán de perdón.

A los hijos que no llevan sangre de Abel en las manos.

EL TEBIB ARRUMI

El próximo 15 de abril es el Día de Plato Unico. Acordáos de vuestros hermanos desvalidos.

Sacrificaos, dad para que la Patria pueda atender a los que padecen necesidad.

Se arrienda una finca de 25 fanegas, en el término de Valdemaría. Para tratar: en Arco del Pilar, número 2, piso 4.

Los que destruyeron la Virgen de las Angustias, de Guadix, fusilados por sus mismos compañeros

Granada.—A golpes de hacha, impulsados por la locura roja, fué rota la imagen de la Santísima Virgen de las Angustias, de Guadix.

Ella era venerada con verdadero fervor cristiano por aquel pueblo. Ella era también como un simbolismo del arte más depurado; por eso no puede comprenderse cómo si lo primero no fué bastante para contener la furia de los sin Dios, lo segundo no fué suficiente para detener la mano más atea. Quizá a ello no se hubiesen atrevido otros hombres de raza y de religión distintas.

Los sacrilegos que le destruyeron y que se llamaban Torcuato Franco y Manuel Ortiz, entre otros, fueron fusilados por sus propios compañeros. Mas pasado el tiempo, muy poco, por culpa de las luchas tenidas en aquel pueblo entre los de la U. G. T. y C. N. T., fueron condenados a muerte los destructores de la Virgen, como castigo por haber asesinado a una mujer y a una niña, esposa e hija de un afiliado a la U. G. T. Este había protestado ante los Comités, de algunos pueblos del distrito, y todos fueron a Guadix un día, pidiendo el castigo de los culpables.

La C. N. T., a cuya organización pertenecían aquellos, hizo grandes gestiones para librarlos de la muerte a que fueron condenados, pero el asunto se hizo cuestión política entre los dos partidos, y no hubo más remedio que ejecutar la sentencia que había dictado el tribunal popular.

El domingo 8 de noviembre de 1936 un prisionero recorrió el pueblo invitando a la gente para que presenciara el fusilamiento de Torcuato Franco y Manuel Ortiz y se diera cuenta también del poder que tenía el partido socialista, muy superior a la C. N. T., puesto que se iba a ajusticiar a dos de sus afiliados; y aquel mismo día, a las cinco de la tarde, y ante miles de personas, en las tapias del cementerio de Guadix, fueron fusilados los que entre golpe y golpe de hacha retaron a la Virgen para que hiciera un milagro.

Después se ha comentado mucho en el pueblo en que aquel mismo día, segundo domingo de noviembre y precisamente a las cinco de la tarde, todos los años el pueblo de Guadix acostumbraba a sacar procesionalmente a aquella Virgen, que era su Patrona.

El milagro no puede ser más palpable; el milagro pedido en plan de chingota por los criminales aquellos estaba hecho.

Día del Plato Unico

La sangre de los héroes va ganando día a día la guerra. Hagamos un pequeño esfuerzo para conquistar para siempre la paz.

Mensaje que el Alto Mando ha dirigido desde Radio-Requeté, en castellano y vascuence, a los vascos de la zona roja

Campeños y pueblo vasco:

que engañados por los ambiciosos políticos os veis arrastrados a una guerra al lado de los comunistas sin Dios, que en las otras regiones de la España roja, han asesinado la totalidad de sacerdotes y religiosos, cometiendo los más bárbaros atropellos que la Historia registra.

El Santo Padre en Encíclica reciente condena vuestro monstruoso contubernio.

Vizcaya va siendo reconquistada por el glorioso Ejército nacional; vuestras fuertes líneas fueron rotas por el empuje de nuestras fuerzas; esto os demuestra nuestro poder; pueblo a pueblo tomaremos Vizcaya entera y pagaremos en lamentable destrucción de vuestros hogares, el aniquilamiento de las industrias y la vida de vuestras juventudes, al haber os puesto al lado del comunismo.

Un deber de españoles y de católicos nos impulsa a aconsejaros entregad las armas, y nada tendréis que temer de las fuerzas nacionales; si por el contrario, persistís en el error, sobre vosotros caiga la responsabilidad de la destrucción de Vizcaya.

Muerte gloriosa de un requeté de Burgos en el frente de Madrid

El día 10 murió heroicamente en el frente de Madrid (La Marañosa) el bravo requeté burgalés Jesús Martín García, del Tercio del Alcazar, que tan maravillosamente lucha en este frente desde sus primeros días. En uno de esos contraataques rojos el bravo requeté, al pie de su ametralladora, que causó el exterminio del enemigo que dejó abandonados sus cadáveres en número crecidísimo, tuvo la desgracia de caer mortalmente herido por una bala matando al grito de ¡Viva España!

Esos son los Requetés de Burgos que saben cumplir con su deber. Gloria a los héroes y premio inmortal en los cielos.

La Marañosa 11-IV-37.

Tribunales

Señalamientos para el día 15. Recurso contencioso interpuesto por don Antonio Ayuso Berzosa, contra acuerdo del Ayuntamiento de Hontoria del Pinar.

AUDIENCIA PROVINCIAL.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Roa, sobre lesiones, seguida contra Lucio Pascual Alonso.

Informaciones de todos los frentes

Descalabro marxista en la Sierra

Avila.—Tres mil milicianos marxistas son los que estos días se han lanzado en masa contra nuestras posiciones de la sierra. Tres mil milicianos de los que un tercio, ha quedado en la escarpadura del terreno. El resto, al verse derrotado, inició una lucha desesperada para intentar al menos salvar algunas de las unidades que se encuentran en las proximidades de Las Navas, envueltas por el fuego de nuestras armas automáticas.

Han dado en este frente los rojos muestras de cobardía y barbarie, empleando balas explosivas, cuyo uso está prohibido por el acuerdo internacional de La Haya. El empleo de estos proyectiles se ha podido comprobar por las heridas que sufren nuestros soldados.

También en este sector se han cubierto de gloria nuestros soldados y milicianos de los

Ataques enemigos rechazados

Avila.—En el sector de Las Navas, nuestras tropas hicieron retroceder a los rojos hasta sus trincheras más alejadas. Sin embargo, a primera hora de ayer más intentaron acercarse a nuestras líneas, pero los soldados nacionales les mantuvieron a raya. A mediodía y por la tarde, el enemigo volvió de nuevo a la carga, con el mismo resultado negativo.

Se ha comprobado que las tropas marxistas disponen en la sierra de cañones de 12,75 de origen extranjero, y según parece están servidos por técnicos también extranjeros, especialmente franceses.

El temporal en el frente de Madrid

Avila.—Continúa el mal tiempo en todo el frente de Madrid. No obstante, nuestros soldados, sufriendo los rigores del frío, han sabido dar a los rojos una vez más, en el día de ayer, las muestras del valor que desde el comienzo de la campaña vienen dando a diario las fuerzas nacionales.

Intento de agresión a Largo Caballero

Valencia.—En la capital se han producido manifestaciones para pedir la destitución de Galarza por las detenciones que ha hecho en militantes de los partidos anarquistas. La manifestación, después de la protesta hecha ante Largo Caballero, se dirigió al centro socialista que asaltaron y destruyeron por completo.

En vista de que el asunto se complicaba, los salió al paso García Oliver para recomendarles calma y serenidad, después de ofrecerles algunas garantías para los detenidos.

Los manifestantes exaltados intentaron agredir a Largo Caballero y lo hubieran conseguido a no ser por la intervención de García Oliver.

La laureada para Mijas

Madrid.—Hoy, aniversario de la conmemoración de la República, se le impondrá al general Mijas la cruz laureada de San Fernando.

Los internacionales deshechos

Lisboa.—El corresponsal de la Agencia Havas, en Madrid, comunica que el bombardeo sobre la

capital, se hace con gran intensidad por parte de los nacionalistas y se le considera como una continuación de las batallas de los días y del que los rojos huyen pavoridos.

La mañana de hoy se ha desarrollado en el campo rojo a la organización de las brigadas internacionales que han quedado deshechas los combates de estos días. También se tiende a evitar el bombardeo continuado de las piezas nacionales sobre Madrid, por el causado bastantes estragos en las filas rojas.

La noticia antes de ser comunicada a la Agencia fué visada por el Gabinete de censura de la Junta de Defensa de Madrid, que primó algunos detalles de importancia, especialmente de daños y bajas sufridas por los rojos.

Contienen, no más

Madrid.—En las primeras horas de la mañana de ayer, los nacionalistas siguieron cañoneando la capital con gran intensidad.

También a primeras horas del enemigo inició algunos avances en algunos sectores a las posturas de la capital.

En el puente de los Francos atacaron con gran intensidad el objeto de castigar nuestras posiciones.

Los de la capital, hasta ahora, no han conseguido (no dicen rechazado) el enemigo.

Pasan de 13.000 las bajas los internacionales en el frente de Madrid

Roma.—Los destrozos que los nacionalistas han causado a las brigadas internacionales han sido enormes, los lo el punto de que las bajas sobrepasaron de tres mil.

Los soldados de Franco, llenos de entusiasmo, esperaban el intento de asalto de los satacantes para matarlos con toda bravura, como ya hicieron.

Ahora esperan la orden de Madrid, orden que esperan con paciencia, para demostrar a los nacionalistas que cuando ellos intentan atacar el Gobierno hacen de tal manera que el resultado queda convertido en realidad efecto.

Manifestaciones de júbilo Salamanca

Salamanca.—Después de conocer ataques desesperados que los rojos hicieron a nuestras fuerzas que se trechan el empuje de Madrid, resultado de las noticias que del Cuartel General del Generalísimo público henchido de entusiasmo hizo a la calle en compacta multitud que se dirigió hasta el Cuartel general para aclamar al Generalísimo.

CIRCULO DE LA UNIÓN

A petición de gran número de socios, la Junta directiva de este Círculo ha organizado para el próximo día del actual, a las diez y media de la noche, un gran concierto extraordinario a cargo de los artistas José Cobiolista y Manuel Fuster, pianista, arreglo al siguiente programa:

1.ª parte.—Concierto en re menor. Tarniff. a) Allegro, b) Adagio, c) Finale.—Violín y piano.

2.ª parte.—La Imprimón en la mol, Schubert. 2.ª Rapsodia número Liszt.—Piano solo.

Burgos 13 de abril de 1937. Secretario, Anonio Cifrián.

COMPRO

Joyas y papeletas Monte de Piedad. Juan 44, portería.

Horas: de 4 a 8 tarde.

«CEREGUMIL»

Liberada Málaga de la tiranía marxista e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios «FERNANDEZ Y CANIVELL» de la citada Capital, se complacen en poner en conocimiento del público que todas las farmacias de Burgos y su provincia, se hallan surtidas de

«CEREGUMIL»



EL SEÑOR

D. Emiliano Porres Velasco

Sargento de Ametralladoras,

Murió el día 9 de abril de 1937, a los 22 años de edad, por Dios y por la Patria, en el frente de Espinosa de los Monteros

(Q. E. P. D.)

Sus padres, don Ubaldo y doña Secundina; hermana, María Luz; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en Cladoncha el lunes próximo, día 19 de abril, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Cladoncha 14 de abril de 1937.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª DOLORES DE MIGUEL RODRIGUEZ

VIUDA DE DANCAUSA

que falleció en Burgos, el día 15 de abril de 1936,

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, Fernando, María del Carmen, María Jesús y Beatriz; hermanos, don Enrique de Miguel y doña Elvira Fournier; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican su presencia en alguna de las misas y una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana día 15, de ocho a doce inclusive, en la Capilla de la Divina Pastora, como la Exposición del Santísimo en la Capilla de las Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 14 de abril de 1937



Mañana día 15, darán principio tres tandas de misas gregorianas: una en la Cartuja de Mireflores, otra en el Convento de los RR. PP. Carmelitas a las nueve y media, y en la Parroquia de Sanlago a las nueve. En esta misma fecha, en la Capilla del Santísimo Cristo (Catedral), empezará un novenario de misas a las nueve y media; por la tarde, en la misma Capilla, se rezará el santo Rosario a las siete. Todos estos sufragios se aplicarán por el eterno descanso del alma de

DON PEDRO FERNANDEZ Y FERNANDEZ

que falleció el 9 de abril de 1937.

R. I. P.

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

Burgos 14 de abril de 1937.

Gobierno Civil

no facilitar los correspondientes tickets en favor del subpro-combatientes han sido todos los siguientes señores: Polito Moral Huemes, Zazuara, pesetas. Francisco Sanz Alcubilla, id. 100 pesetas. Urbano Gete Nebreda, de Villa de Gumpel, 100 pesetas. Angel Núñez Cuesta, de Valanque, de Gumiel, 100 pesetas.

El señor Gobernador ha recibido las siguientes: Doña Lucina Silva Vargas, el Alcalde de por el señor Cuesta y el ingeniero jefe de Obras Públicas de provincia de Burgos don Luis Arango.

Se resena en Sevilla. En el Teatro San Fernando de Sevilla se ha estrenado por la Compañía de la ilustre actriz Carmen Díaz, la nueva obra del insigne poeta José María Pemán, «Almoneda», con un éxito verdaderamente clamoroso. «Almoneda» responde a los momentos actuales, tiene un fondo filosófico maravilloso y cada personaje es un símbolo. La obra está escrita en prosa y tiene un momento en verso en el segundo acto donde se condensa el motivo fundamental de la misma.

El teatro estuvo totalmente lleno y se elogió calurosamente la labor artística de Carmen Díaz y demás intérpretes, así como la presentación, que fue extraordinaria.

Se considera que «Almoneda» es la mejor obra de Pemán, quien tuvo que dirigir la palabra al público al final de la representación, y recogió los aplausos para dedicarlos a la Cruz, símbolo de la redención de la humanidad, que es el motivo con que termina la obra.

El corresponsal. Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos. Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del PLATO UNICO.

Viva España! Secretariado Nacional de Margaritas. Se pone en conocimiento de todas las juntas locales de Margaritas que en el plazo de quince días a partir de la fecha, deberán comunicar—las que todavía no lo hayan hecho—a este Secretariado (cuya dirección es: Apartado 24, Burgos), los datos siguientes:

1.º Nombre de la Asociación.
2.º Domicilio.
3.º Relación de las señoras que componen la Junta especificando sus cargos.
4.º Número de afiliadas.
5.º Actividades a que se dedican.

Indiquen así mismo todas si han recibido el primer número del «Boletín del Secretariado Nacional Femenino», cuya lectura es indispensable para el buen funcionamiento de las Juntas.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mañana jueves 15 y a las ocho y media de la mañana comenzarán a celebrarse en el Altar Mayor de la iglesia del Carmen, las misas por las almas de los señores que fallecieron en el fuego del alma.

LA SEÑORITA Doña Clotilde Giménez Rico. Tercera francesa y miembro de otras diversas asociaciones religiosas que la fecundaron en el día 11 del corriente en esta ciudad, después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (R. I. P. A.) Su director espiritual; sus ahijados señores don Antonio María (ingeniero de Minas) y Hermano Carmen (Higista Alabastro); su hijo político, don Mercedes Sanz de Cabezón; sobrinos: los señores y señoras parientes.

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Burgos 14 de abril de 1937.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La visita del Orfeón Pamplonés

Por dificultades surgidas a última hora al Orfeón Pamplonés, se aplazan los dos conciertos que iba a ejecutar el próximo sábado y domingo en el Teatro Principal y la Merced.

Oportunamente se avisará la fecha de su celebración que será en breve.

No obstante se ruega a todos los tradicionalistas y simpatizantes que puedan alojar en sus domicilios a algún orfeonista y que piensan dar su nombre lo den al objeto de tenerlo todo preparado.—La Junta Carlista de Guerra.

POMADA CEREO

cur. fliceras, coxemas, quemadura, herpes, herpeticos es granitaciones Farm.

«ALMONEDA»

De JOSE MARIA PEMAN. —(c)— Se resena en Sevilla.

En el Teatro San Fernando de Sevilla se ha estrenado por la Compañía de la ilustre actriz Carmen Díaz, la nueva obra del insigne poeta José María Pemán, «Almoneda», con un éxito verdaderamente clamoroso.

«Almoneda» responde a los momentos actuales, tiene un fondo filosófico maravilloso y cada personaje es un símbolo. La obra está escrita en prosa y tiene un momento en verso en el segundo acto donde se condensa el motivo fundamental de la misma.

El teatro estuvo totalmente lleno y se elogió calurosamente la labor artística de Carmen Díaz y demás intérpretes, así como la presentación, que fue extraordinaria.

Se considera que «Almoneda» es la mejor obra de Pemán, quien tuvo que dirigir la palabra al público al final de la representación, y recogió los aplausos para dedicarlos a la Cruz, símbolo de la redención de la humanidad, que es el motivo con que termina la obra.

El corresponsal. Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos. Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del PLATO UNICO.

Viva España! Secretariado Nacional de Margaritas. Se pone en conocimiento de todas las juntas locales de Margaritas que en el plazo de quince días a partir de la fecha, deberán comunicar—las que todavía no lo hayan hecho—a este Secretariado (cuya dirección es: Apartado 24, Burgos), los datos siguientes:

1.º Nombre de la Asociación.
2.º Domicilio.
3.º Relación de las señoras que componen la Junta especificando sus cargos.
4.º Número de afiliadas.
5.º Actividades a que se dedican.

Indiquen así mismo todas si han recibido el primer número del «Boletín del Secretariado Nacional Femenino», cuya lectura es indispensable para el buen funcionamiento de las Juntas.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Excmo. Sr. A. Zubizar de Burgos y el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Oñate han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias importantes del Extranjero

La respuesta de Francia sobre el ofrecimiento del Marruecos español

París.—Se ha publicado el texto de la respuesta del Gobierno francés a la nota del 9 de febrero en la que el Gobierno de Valencia ofreció el Marruecos español a Francia e Inglaterra.

La parte relativa a este punto es textualmente la siguiente: El Gobierno de la República tiene que hacer notar a este propósito que si algún día se planteara un problema de este orden por iniciativa del Gobierno español no podría ser emprendido útilmente sino cuando el orden estuviera restablecido en España.

Cae de su peso que la solución no podría buscarse más que en la conformidad con los acuerdos en vigor que desde hace buen número de años ligan a Francia y a España con Marruecos.

Un descarrilamiento en Bilbao

París.—La Agencia Havas informa que un tren eléctrico de Bilbao ha descarrilado resultando seis muertos y treinta heridos, la mayor parte graves.

El asunto de los barcos ingleses.

París.—Los capitanes de los buques mercantes ingleses que se encuentran en San Juan de Luz han recibido una carta del comandante del contratorpedero inglés «Blanche», jefe de la flotilla inglesa, en la cual se les comunica una orden del Almirantazgo de no hacerse a la mar ni dirigirse al puerto de Bilbao.

Después de recibir esta orden, el capitán del «Mary Evelyn», que tiene a su bordo un cargamento de patata que iba consignado a Bilbao, la ha comunicado al Consue de España en Bayona por carta certificada, y en caso de no tener respuesta pedirá a los Tribunales franceses autorización para vender en el mismo San Juan de Luz la carga que pueda postrarse con facilidad.

Una gestión cerca del Gobierno de Burgos

Londres.—La Agencia Reuter transmite esta noticia. Se sabe por conducto ojeoso que Mr. A. F. Pack, agregado comercial de la Embajada de la Gran Bretaña en Hendaya, irá a Burgos para hablar con las Autoridades Nacionales sobre el asunto de los barcos de aprovisionamiento británico.

Se dice que el Gobierno inglés se esforzará por obtener de las autoridades de Burgos la seguridad de que el Generalísimo Franco no interpondrá en aquello que se refiera al viaje de los barcos que transportan víveres a Bilbao.

El «Frente Rojo»

París.—El diario «Frente Rojo», órgano del partido comunista de Valencia, ha iniciado una violenta campaña contra el Partido Obrero de Unificación Marxista al que acusa de trotskismo y de hostilidad hacia el comunismo.

El «Frente Rojo» dice que los del P. O. U. M. se dedican al espionaje en interés de los nacionales.

Estampas de la guerra

Requeté de Burgos. Tercio de Cristo Rey

MISA DE CAMPANA EN EL FRENTE. Ya era hora. Por fin, tras días de cielo lluvioso en que la lluvia y el vendabal no nos han permitido salir de nuestras cabinas, amanece el primer domingo de Abril rebosante de esplendor y belleza.

Luce un hermoso sol primaveral cuyos fulgores de oro, en contraste con una compañía de botines rojas en formación que asemejan un mar de amapolas, constituyen los colores de la bandera a cuya sombra y amparo nos sentimos fuertes en la lucha, de esa gloriosa bandera bicolor que veneraron nuestros antepasados, de la bandera de España.

Hemos sido invitados por nuestro amable capellán para asistir hoy domingo al santo sacrificio de la misa. Todos los Requetés libres de servicio hemos acudido llenos de contento ya que se nos ha presentado tal ocasión, pues aquí en el frente no todos los días se tiene tal oportunidad.

Momentos antes de dar comienzo a ésta, se colocaban enfrente del altar, en perfecta formación y con armas, un grupo de legionarios del Tercio, una sección de soldados de Infantería y una compañía de Requetés, todos al mando de sus respectivos oficiales.

Tan pronto el sacerdote comenzó el santo sacrificio, toda la multitud escuchaba con la devoción que el solemne acto requiere. Apenas transcurridos unos minutos, hicieron acto de presencia una escuadrilla de aviones enemigos sin que por ello el espíritu de nuestros soldados se inmutila lo más mínimo, dando principalmente nuestros jefes muestras de gran serenidad.

Cuando se hallaban evolucionando sobre nuestras posiciones fueron rápidamente dispersados por las baterías antiaéreas, que les hicieron huir como alma que lleva el diablo.

Transcurrió la misa, ofiada por todos con gran respeto y fe; una misa breve y sencilla como todas las que se oyen en campaña, pero de tanto mérito y valor como las que oímos los días de gran solemnidad en las majestuosas catedrales de nuestras ciudades.

Una vez terminada la ceremonia regresamos a nuestra posición a ocupar el correspondiente puesto de guardia en las trincheras.

Demos gracias al Altísimo por el bien que nos ha deparado de poder vivir en la España civilizada y poder asistir con plena libertad a la santa misa y demás ceremonias religiosas. ¡Cuántos desgraciados hay en la zona no liberada que, o bien engañados por sus creencias ateas o bien porque el asistir a misa constituye un acto de suma gravedad hace ya muchos meses que no tienen la dicha de oírla!

Iglesias incendiadas, conventos destruidos y ministros de la Iglesia asesinados barbaramente, es la obra que con más saña el marxismo destructor ha llevado a cabo en nuestra Patria.

Pero nosotros no podemos permanecer impasibles. La España de la Tradición no consentirá que esto se extienda más; por tanto, el castigo no se hará esperar. El monstruo soviético está dando los últimos coletazos, y los soldados del general Franco, apoyados por la Religión y la Fe, muy pronto le asestarán el mazazo final. ¡Viva España!

LUIS CUASANTE abril de 1937.

Columna alpina del Requeté

Requeté de Burgos. Tercio de Cristo Rey

En los altos valles prendidos y las vertientes del Guadarrama y de Sierra Nevada, la nieve, que este año es abundantisima, constituye un serio obstáculo para la marcha de las tropas.

Por otra parte, las regiones montañosas se convierten en refugio de grupos rojos que invaden y saquean las aldeas, amenazan las comunicaciones y pueden intentar golpes de mano contra nuestras posiciones.

El Requeté organiza actualmente comid sección alpina de los Tercios de Nuestra Señora de Montserrat, una columna que operará en el Alto Pirineo, equipada con material de montaña, y con el entusiasmo que la noticia de su organización ha despertado entre nuestros elementos montañeros, podemos asegurar que agrupar valiosísimos elementos del ski y del alpinismo español.

Para inscripciones e informes, diríjase a las oficinas del Requeté de Cataluña: Avenida, 18, pral., San Sebastián.

Apenas lanzada a la publicidad la noticia de la organización de la columna alpina de los Tercios de Nuestra Señora de Montserrat, numerosos y destacados elementos, grandes valores del ski y del alpinismo español, se han apresurado a dirigirse a las diversas oficinas de inscripción del Requeté, expresando su deseo de formar parte de la misma, y el entusiasmo que tal noticia, por ellos deseada desde hace mucho tiempo, les produce.

Los militantes del Requeté, esquiadores o alpinistas, se prestan a engrasar la columna que hará ondear nuestro pabellón en las cumbres más altas del Pirineo.

El próximo 15 de abril es el Día de Plato Unico. Lin deber sagrado de Patriotismo nos obliga a acudir en ayuda de nuestros hermanos necesitados.

Ayuno y generosidad. Una actitud digna y un obsequio para los falangistas que luchan en el frente.

Un grupo de amigos, la mayoría de ellos refugiados, había lanzado la iniciativa de obsequiar con un banquete al Falangista de segunda línea señor Altamira, para significarle su adhesión y solidaridad con motivo de cierto incidente del que tuvo que ser protagonista, cuando días pasados, en ocasión de que daba un concierto en el Espolón una Banda Militar reclutó a un determinado individuo que no rendía a los Himnos Patrióticos y la Marcha Nacional, las delicias muestras de respeto.

El señor Altamira se ha negado a aceptar el banquete, pero ha manifestado su deseo, al grupo de amigos que deseara agasajarle, de dedicar la cantidad que cada uno de ellos hubiera destinado al banquete para una modesta suscripción con la que se adquiriera labaco con destino a los Camaradas de primera línea, que luchan en los diferentes frentes.

La iniciativa ha sido puesta seriamente en práctica.

CASA BARATA. Se ceden los derechos de socio. Amplias habitaciones, magnífica orientación, cuarto de baño, jardín, informes Cooperativa de «La Concepción», Francisco Salinas 7.

Notas de la Alcaldía. Nuevamente y por última vez se advierte a los comerciantes dedicados a la venta de artículos de consumo, muy especialmente a los dedicados a la de frutas y hortalizas, la obligación ineludible en que están de rotular con sus precios las especies colocando en sitio perfectamente visible y en relación clara de letra y cifras que no puedan dar lugar a dudas o confusiones, la lista de los artículos que expenden.

La contravención a lo arriba consignado por primera vez será sancionada con el máximo de multa y la segunda con la clausura del establecimiento.

Disponiendo la Alcaldía de una relación completa de hospedajes, y con el fin de facilitarlos, con las menores molestias posibles a los necesitados de ellos, se encarece a los dueños de los mismos diariamente a las oficinas de la Quincena Municipal las vacantes que ocurren.

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO».

El Generalísimo, FR. NCO.

¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTONICO

del DR. VICENTE



¡Madres!.. La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

LAXANTE SALUD es el más suave y eficaz contra estreñimiento. Grageas en cápsulas. Pídanse en farmacias.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Calle Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL
FISIBIO MORANQUEL Y SORRINO
FISIBIO MILERA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivariado
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
MIRANTE BONTAF, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., Izda.
(Ante: Plaza del Arzobispo)

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 - Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
C/ DE ALTA, 22 24
TELÉFONO 1150
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
REVISION DE LA VISIÓN POR OPERACION
Del Servicio del Profesor Rebecas de Madrid
PREMIER EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología,
ONDA CORTA Y DIATERMIA
PASADILLA su consulta desde la casa
del Dr. Pedilla a
C/ de Prim, 24 - Teléfono, 1423

